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रसायन

1. हाइड� ोजन सायनाइड (HCN) क� उदासीनीकरण ऊ�ा

-2.9 िकलोकैलोर� मोल  है। यह �द�श�त करता है िक− 1

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_WEbkIOBFpr5O


HCN क� �व�ेदन ऊ�ा है

A. + 13.7 िकलोकैलोर� मोल

B. + 10.8 िकलोकैलोर� मोल

C. – 13.7 िकलोकैलोर� मोल

D. - 10.8 िकलोकैलोर� मोल

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

− 1

− 1

− 1

− 1

https://dl.doubtnut.com/l/_WEbkIOBFpr5O


2.  तथा log सा�ण (a) के बीच एक �ाफ ख�चने

पर एक सरल रेखा �ा� हुई। इस �ाफ से आप �ा �न�ष�

�नकाल सकते ह�? 

  

n = अ�भि�या कोिट

A. 

B. 

C. 

log t1 / 2

n = 2, t1 / 2 =
1

a

n = 1, t1 / 2 =
1

x × a

n = 1, t1 / 2 =
0.693

k

https://dl.doubtnut.com/l/_KQByc5raFtzP


D. इनम� से कोई नह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

3. एक �थम कोिट क� अ�भि�या के �लए अ��-आयु काल

10 �मनट है। िकतने समय म� अ�भकारक� का सा�ण 0.08

M से बदलकर 0.01 M होगा?

A. 20 �मनट

B. 30 �मनट

https://dl.doubtnut.com/l/_KQByc5raFtzP
https://dl.doubtnut.com/l/_RRq4yxfmrZfM


C. 40 �मनट

D. 50 �मनट

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

4. जब 2 फैराडे �व�ुत धारा �वा�हत क� जाती है, तो Cu क�

िकतनी मा�ा जमा होती है?

A. 31.75 �ाम

B. 23.85 �ाम

https://dl.doubtnut.com/l/_RRq4yxfmrZfM
https://dl.doubtnut.com/l/_S92faV0CeOQH


C. 63.5 �ाम

D. 125.67 �ाम

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

5. अ�भि�या,  के �लए

मानक मु� ऊज� प�रवत�न क� गणना क��जए: �दया गया है: 

A. + 308.8 िकलोजूल

2Ag + 2H + → H2 + 2Ag+

E ∘
Ag + /Ag

= + 0.80V

https://dl.doubtnut.com/l/_S92faV0CeOQH
https://dl.doubtnut.com/l/_KeFAV4ArM8zo


B. + 154.4 िकलोजूल

C. - 308.8 िकलोजूल

D. - 154.5 िकलोजूल

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

6. आँत� म� वसाओ ं के पाचन के �लए �न� म� से कौन-सी

�व�ध उ�रदायी है?

A. �व�ुत परासरण

https://dl.doubtnut.com/l/_KeFAV4ArM8zo
https://dl.doubtnut.com/l/_9na1JHksBojG


B. �वपायसीकरण

C. �व�ुत कण संचलन

D. पायसीकरण

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

7. ली�थयम नाइट� ाइड म� नाइट� ाइड आयन िकससे बना है?

A. 7 �ोटॉन +7 इले�� ॉन

B. 10 �ोटॉन +7 इले�� ॉन

https://dl.doubtnut.com/l/_9na1JHksBojG
https://dl.doubtnut.com/l/_gu0SWKeM14AW


C. 7 �ोटॉन + 10 इले�� ॉन

D. 10 �ोटॉन + 10 इले�� ॉन

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

8. गलन �म�ण है

A. 

B. 

C. 

K2CO3 + Na2CO3

KHSO4 + NaHSO4

Na2CO3 + KHO3

https://dl.doubtnut.com/l/_gu0SWKeM14AW
https://dl.doubtnut.com/l/_vZlEhCHh7p97


D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

KHSO4 + NaSO4

9. कोर�म है

A. 

B. 

C. 

D. 

SrO2

Al2O3

CaCl2

Cu2Cl2

https://dl.doubtnut.com/l/_vZlEhCHh7p97
https://dl.doubtnut.com/l/_UFaQPJAskoiH


Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

10. मक� र� ही एकमा� धातु है, जो 0°C पर �व होता है।

इसका कारण है।

A. अ��धक उ� आयनन ऊज� एवं दबु�ल धा��क ब�

B. �न� आयनन �वभव

C. उ� परमाणु भार

D. उ� वा�-दाब

https://dl.doubtnut.com/l/_UFaQPJAskoiH
https://dl.doubtnut.com/l/_8bfcLJzPjmyD


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

11. �न� म� से कौन-सा �व�ुत ऋणा�कता का सही प�रवत�न

दश�ता है?

A. 

B. 

C. 

D. 

F > N < O > C

F > N > O > C

F < N < O < C

F > N > O < C

https://dl.doubtnut.com/l/_8bfcLJzPjmyD
https://dl.doubtnut.com/l/_PFTiyXTDnnMq


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

12. समइले�� ॉ�नक �ीशीज़ म�  एवं  क�

आय�नक ि��ाएँ �मशः िकनके �ारा दी जाती है?

A. 1.36,1.40,1.71

B. 1.36,1.71,1.40

C. 1.71,1.40,1.36

D. 1.71,1.36,1.40

N − 3, O− 2 F −

https://dl.doubtnut.com/l/_PFTiyXTDnnMq
https://dl.doubtnut.com/l/_AQVW0YDNPFfI


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

13. नॉन �ॉइिकयो�मिट�क LiCI (�ल�थयम �ोराइड) के

गुलाबी रंग का कारण है

A. जालक म� आयन

B. जालक म�  आयन

C. जालक म� इले�� ॉन

D. जालक म� दोन� आयन

Cl−

Li+

https://dl.doubtnut.com/l/_AQVW0YDNPFfI
https://dl.doubtnut.com/l/_vjF5aA8xQ8BA


Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

14. सूची-I को सूची-II से सुमे�लत क��जए और नीचे �दए गए

कूट क� सहायता से सही उ�र का चयन क��जए। 

A. 

B. 

A B C D

1 3 4 2

A B C D

4 1 2 3

https://dl.doubtnut.com/l/_vjF5aA8xQ8BA
https://dl.doubtnut.com/l/_3UZXpzetdEeP


C. 

D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

A B C D

4 2 1 3

A B C D

1 4 2 3

15. अ�ीय KI �वलयन के आ�ध� से 

मु� करने के �लए , �मलाया

गया।  क� आयतन श�� होगी

A. 1.344 आयतन

25mLH2, O2

0.3Nna2s2o3, 20mL

H2O2

https://dl.doubtnut.com/l/_3UZXpzetdEeP
https://dl.doubtnut.com/l/_B3cfQLywuyVY


B. 2.688 आयतन

C. 1.5 आयतन

D. 2.5 आयतन

Answer: C

उ�र देख�

16. सूची I को सूची II से सुमे�लत क��जए और नीचे �दए गए

कूट क� सहायता से सही उ�र का चयन क��जए। 

https://dl.doubtnut.com/l/_B3cfQLywuyVY
https://dl.doubtnut.com/l/_VecXbtByiva3


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

A B C D

1 3 4 2

A B C D

1 4 2 3

A B C D

2 4 1 3

A B C D

2 3 4 1

https://dl.doubtnut.com/l/_VecXbtByiva3


उ�र देख�

17. �न� म� से कौन-से कथन गलत ह�?

 पीले रंग का है।  

2. से �ा� होता है।  

एवं उभयधम� �भाव के

होते ह�। 

4. नाइ�ोम म� 25% Ni होता है।

A. 

B. 

C. 

Zn(OH)2. ZnCrO4. H2O

K2Cr2O7 + H2O2 K2CrO4

3. Mn3O4. Mn2O3 MnO2

1, 2, 4

1, 3, 4

1, 3

https://dl.doubtnut.com/l/_VecXbtByiva3
https://dl.doubtnut.com/l/_LCWhJkpDM4JD


D. 

Answer: A

उ�र देख�

1, 4

18. सूची-I को सूची-II से सुमे�लत क��जए और नीचे �दए गए

कूट क� सहायता से सही उ�र का चयन क��जए। 

https://dl.doubtnut.com/l/_LCWhJkpDM4JD
https://dl.doubtnut.com/l/_x7XJPVNtMiQA


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

A B C D

3 4 2 1

A B C D

3 1 2 4

A B C D

2 1 3 4

A B C D

2 4 1 3

19. �न� जिटल यौ�गक� म� से िकसम� ���ुव आघूण� शू�

होगा? 

1.  2. समप�   [Ni(CN)4]
2 −

−[Pt(NH3))2Cl2]

https://dl.doubtnut.com/l/_x7XJPVNtMiQA
https://dl.doubtnut.com/l/_Fk7kCOxO87C9


3. �वप�  4.  

नीचे �दये गए कूट क� सहायता से सही उ�र का चयन

क��जए 

कूट

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

[Pt(NH3)2Cl2] [Ag(CN)2]

1, 2, 3

2, 3, 4

3, 4

1, 3, 4

https://dl.doubtnut.com/l/_Fk7kCOxO87C9


20. �न� म� से कौन-सा जिटल यौ�गक अनुचु�क� है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

[Zn(NH3)3]
2 +

[pdCl2(pph3)2]

[NiCl2(pph3)2]

[Co(en)3]
3 +

https://dl.doubtnut.com/l/_Fk7kCOxO87C9
https://dl.doubtnut.com/l/_XtDwNjl9JYW8


21. �न� म� से कौन-सा जिटल यौ�गक �काशक�य

समावयवता �द�श�त करता है?

A. समप�-

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

[Co(en)2cl2]NO2

[Co(H2O)6]
2 +

[Co(CN)6]
4 −

K3[Fe(OX)3]

https://dl.doubtnut.com/l/_sm8hf7fr4eoz
https://dl.doubtnut.com/l/_tdjf78wRrCiv


22.   

A,B,C और D �ा ह�?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

Fe2(SO4)
3
, FeCl2, BaSO4, Fe3O4

FeSO4.7H2O, Fe(NO3)
3
, BaSO4, Fe2O3

CoSO4, 4H2O, CoCl2, FeCl2, Pb2O3

PbSO4, PbCl2, FeCl2, FeCl2, Pb2O3

https://dl.doubtnut.com/l/_tdjf78wRrCiv


वीिडयो उ�र देख�

23. िकतने �ाम साइ�ोहे�ानॉल से 20 �ाम

साइ�ोहे�ेन �ा� होगा, य�द ��तशत �ा�� 54% है?

A. 88

B. 66

C. 22

D. 44

Answer: A

ीि ो े �

https://dl.doubtnut.com/l/_tdjf78wRrCiv
https://dl.doubtnut.com/l/_M91iWVBwiOBX


वीिडयो उ�र देख�

24.   

A, Bएवं c यौ�गक �ा ह�?

A. ,एथेन, �ूटोन-2

B. एथेन, �ूट�न-1

C. �ूटीन-2

D. एथीन

CH3CH2COONa

CH3COONa,

ChI3, HC ≡ CH

C6H5COONa, C6H6

https://dl.doubtnut.com/l/_M91iWVBwiOBX
https://dl.doubtnut.com/l/_irzO5JZCYyLZ


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_irzO5JZCYyLZ

